

- **Constatarea nerespectării regimului legal de viteză, cu mijloacele tehnice omologate și verificate metrologic, aflate în dotarea Poliției Române** (*Procedura de sistem privind constatarea nerespectării regimului legal de viteză, cu mijloacele tehnice omologate și verificate metrologic, aflate în dotarea Poliției Române (Cod: PS-IGPR-DR-34)*).

## **BIBLIOGRAFIE**

↳ Ordonanța de urgență a Guvernului nr.195/2002 privind circulația pe drumurile publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Regulamentul de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/2002 privind circulația pe drumurile publice, aprobat prin Hotărârea de Guvern nr.1391/2006, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Legea nr. 38/2003 privind efectuarea transportului în regim de taxi și închiriere cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordonanță de urgență a Guvernului nr. 49/2019 privind activitățile de transport alternativ cu autoturism și conducător auto;

↳ Legea nr. 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Legea nr. 241/2011 pentru aderarea României la Tratatul referitor la Sistemul european de informații privind vehiculele și permisele de conducere (EUCARIS), semnat la Luxemburg la 29 iunie 2000;

↳ Legea nr. 5/2014 privind unele măsuri pentru facilitarea schimbului transfrontalier de informații referitoare la încălcările normelor de circulație care afectează siguranța rutieră și pentru facilitarea executării sancțiunilor aplicate acestor încălcări, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Legea nr. 132/2017 privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și tramvaie, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordonanța Guvernului nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordonanța Guvernului nr. 81/2000 privind inspecția tehnică periodică a vehiculelor înmatriculate sau înregistrate în România, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordonanța Guvernului nr. 15/2002 privind aplicarea tarifului de utilizare și a tarifului de trecere pe rețeaua de drumuri naționale din România, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordonanța Guvernului nr. 37/2007 privind stabilirea cadrului de aplicare a regulilor privind perioadele de conducere, pauzele și perioadele de odihnă ale conducătorilor auto și utilizarea aparatelor de înregistrare a activității acestora, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordonanța Guvernului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Hotărârea Guvernului nr. 1.175/2007 pentru aprobarea Normelor de efectuare a activității de transport rutier de mărfuri periculoase în România;

↳ Ordinul comun al ministrului de interne și ministrului transporturilor nr. 1112/411/2000 pentru aprobarea Normelor metodologice privind condițiile de închidere sau de instituire a restricțiilor de circulație în vederea executării de lucrări în zona drumului public și/sau pentru protejarea drumului;

↳ Ordinul ministrului transporturilor nr. 2.133/2005 pentru aprobarea Reglementărilor privind certificarea încadrării vehiculelor înmatriculate sau înregistrate în normele tehnice privind siguranța circulației rutiere, protecția mediului și în categoria de folosință conform destinației, prin inspecția tehnică periodică - RNTR 1, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordinul ministrului transporturilor nr. 510/2007 pentru aprobarea Reglementărilor privind controlul tehnic în trafic al vehiculelor - RNTR 11, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 108/2010 pentru aprobarea Procedurii privind aplicarea măsurii de suspendare a dreptului de utilizare a unui autovehicul prin reținerea plăcuțelor cu numărul de înmatriculare și a certificatului de înmatriculare, precum și a Procedurii privind modalitatea concretă prin care contravenientul face dovada îndeplinirii condițiilor legale pentru continuarea transportului/deplasării, precum și condițiile necesare care trebuie îndeplinite pentru încetarea măsurii de imobilizare, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordinul ministrului transporturilor și al ministrului afacerilor interne nr. 68/27/2012 de aprobare a procedurii privind gestionarea efectelor produse de fenomene meteorologice periculoase care pot afecta desfășurarea normală a traficului rutier și siguranța participanților pe drumurile publice;

↳ Ordinul comun al ministrului delegat pentru proiecte de infrastructură de interes național și investiții străine și viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice nr. 289/2.170/2013 pentru aprobarea reglementării tehnice;

↳ Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 141/2014 privind evidența permiselor de conducere reținute și a sancțiunilor aplicate conducătorilor de autovehicule sau tramvaie;

↳ Ordinul ministrului afacerilor interne nr. 18/2016 privind evidența statistică a accidentelor de circulație rutieră, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordinul Biroului Român de Metrologie Legală – BRML nr. 120/2005 privind aprobarea Normei de metrologie legală NML 012-05 „Etilometre”, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordinul Biroului Român de Metrologie Legală – BRML nr. 301/2005 privind aprobarea Normei de metrologie legală NML 021-05 „Aparate pentru măsurarea vitezei de circulație a autovehiculelor (cinemometre)”, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Norma Autorității de Supraveghere Financiară nr. 20/2017 privind asigurările auto din România, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Procedura de sistem privind organizarea intervenției în cazul incidentelor/accidentelor în care sunt implicate autovehicule ce transportă mărfuri periculoase (Cod: PS-IGPR-DR-02);

↳ Procedura de sistem privind oprirea vehiculelor și modul de acțiune în cazul neconformării conducătorilor acestora dispozițiilor polițistului rutier (Cod: PS-IGPR-DR-06);

↳ Procedura de sistem privind modul de deplasare, semnalizare și marcare la locul producerii unui accident de circulație (Cod: PS-IGPR-DR-08);

↳ Procedura de sistem privind modul de evidențiere a activităților desfășurate pe linia de muncă „Legalitate transporturi” (Cod: PS-IGPR-DR-10);

↳ Procedura de sistem privind avizarea închiderii circulației și/sau instituirii restricțiilor de circulație pentru vehicule și/sau pietoni, în vederea organizării și desfășurării concursurilor/antrenamentelor pe drumurile publice (Cod: PS-IGPR-DR-17);

↳ Procedura privind măsura dispunerii suspendării dreptului de utilizare a vehiculelor de către polițiștii rutieri (Cod: PS-IGPR-DR-18);

↳ Procedura de sistem privind soluționarea de către polițistul rutier a accidentelor de circulație din care au rezultat numai avarierea vehiculelor și/sau alte pagube materiale (Cod: PS-IGPR-DR-19);

↳ Procedura de sistem privind acordarea de către Poliția Rutiera a avizului pentru amenajarea accesului la drumul public a obiectivelor social-economice. (Cod: PS-IGPR-DR-22);

↳ Procedura de sistem privind desfășurarea controlului în trafic a stării tehnice a vehiculelor de către polițiștii rutieri împreună cu specialiștii Regiei Autonome-Registrul Auto Român (Cod: PS-IGPR-DR-25);

↳ Procedura de sistem privind avizarea proiectelor de instalare a mijloacelor de semnalizare rutieră prin indicatoare, marcaje, semafoare electrice și alte dispozitive speciale (Cod: PS-IGPR-DR-26);

↳ Procedura de sistem privind activitățile desfășurate de către polițiștii rutieri în cazul sechestrului instituit asupra autovehiculelor de către executorii judecătorești/fiscali (Cod: PS-IGPR-DR-31);

↳ Procedura de sistem privind închiderea circulației rutiere și/sau instituirea restricțiilor de circulație în situații de urgență și în situații deosebite, pe drumurile publice (Cod: PS-IGPR-DR-32);

↳ Procedura de sistem privind constatarea nerespectării regimului legal de viteză, cu mijloacele tehnice omologate și verificate metrologic, aflate în dotarea Poliției Române (Cod: PS-IGPR-DR-34);

↳ Procedura de sistem privind constatarea faptelor de conducere a unui vehicul, cu excepția celor trase sau împinse cu mâna, de către o persoană aflată sub influența substanțelor psihoactive, Cod: PS-IGPR-DR-35;

↳ Procedura de sistem privind constatarea faptelor de conducere a unui vehicul, cu excepția celor trase sau împinse cu mâna, de către o persoană aflată sub influența băuturilor alcoolice, Cod: PS-IGPR-DR-36.

### CAPITOLUL III

#### TEMATICA

- **Infrațiunile contra persoanei** (*Titlul I, art. 192, 193, 194, 196, 206, 210, 211 din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Infrațiunile contra patrimoniului** (*Titlul II, art. 228, 229, 230, 231, 232, 238, 253, 254, 255 din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Infrațiunile contra siguranței circulației pe drumurile publice** (*Titlul VII, Cap. II din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Probele, mijloacele de probă și procedeele probatorii, reguli generale, audierea persoanelor, cercetarea la fața locului și reconstituirea, mijloacele materiale de probă și înscrisurile** (*Partea Generală, Titlul IV, Cap. I, II, VIII, X, XI din Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Măsuri preventive și alte măsuri procesuale** (*Partea Generală, Titlul V, Cap. I din Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Actele procesuale și procedurale comune** (*Partea Generală, Titlul VI din Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Urmărirea penală** (*Partea Specială, Titlul I, din Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările și completările ulterioare*);
- **Procedura cercetării la fața locului** (*Ordin comun al ministrului afacerilor interne și al procurorului general nr. 182/2009 - nr.1754/C/2009 privind procedura cercetării la fața locului*);
- **Coordonarea administrativă a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror** (*Ordinul comun al ministrului afacerilor interne și al procurorului general nr. 56/2014 – nr. 12/C/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidența unitară, circuitul sesizărilor penale și coordonarea administrativă a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror*);
- **Rezoluționarea sesizărilor penale, termenele de înregistrare și repartizarea acestora** (*Ordinul comun al ministrului afacerilor interne și al procurorului general nr. 56/2014 – nr. 12/C/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidența unitară, circuitul sesizărilor penale și coordonarea administrativă a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror*);
- **Trecerea dosarelor penale în evidențele dosarelor cu autori neidentificați** (*Ordinul comun al ministrului afacerilor interne și al procurorului general nr. 56/2014 – nr. 12/C/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidența unitară, circuitul sesizărilor penale și coordonarea administrativă a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror*);
- **Recoltarea, depozitarea și transportul mostrelor biologice în vederea probațiunii judiciare prin stabilirea alcoolemiei sau a prezenței în organism a substanțelor psihoactive în cazul persoanelor implicate în evenimente sau împrejurări în legătură cu traficul rutier** (*Ordinul ministrului sănătății nr. 1.512/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice privind recoltarea, depozitarea și transportul mostrelor biologice în vederea probațiunii judiciare prin stabilirea alcoolemiei sau a prezenței în organism a substanțelor psihoactive în cazul persoanelor implicate în evenimente sau împrejurări în legătură cu traficul rutier, cu modificările și completările ulterioare*);
- **Efectuarea expertizelor, a constatărilor și a altor lucrări medico-legale** (*Ordinul ministrului justiției nr. 1.134/C-255/2000 pentru aprobarea Normelor procedurale privind efectuarea expertizelor, a constatărilor și a altor lucrări medico-legale, cu modificările și completările ulterioare*).

## **BIBLIOGRAFIE**

↳ Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordin comun al ministrului afacerilor interne și al procurorului general nr. 182/2009 - nr.1754/C/2009 privind procedura cercetării la fața locului;

↳ Ordinul comun al ministrului afacerilor interne și al procurorului general nr. 56/2014 – nr. 12/C/2014 pentru aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidența unitară, circuitul sesizărilor penale și coordonarea administrativă a activităților dispuse organelor de poliție de către procuror;

↳ Ordinul ministrului sănătății nr. 1.512/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice privind recoltarea, depozitarea și transportul mostrelor biologice în vederea probațiunii judiciare prin stabilirea alcoolemiei sau a prezenței în organism a substanțelor psihoactive în cazul persoanelor implicate în evenimente sau împrejurări în legătură cu traficul rutier, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordinul ministrului justiției nr. 1.134/C-255/2000 pentru aprobarea Normelor procedurale privind efectuarea expertizelor, a constatărilor și a altor lucrări medico-legale, cu modificările și completările ulterioare;

## CAPITOLUL IV

### TEMATICĂ

- **Sistemul informatic național de semnalări** (*Cap. II din Legea nr. 76/2023 privind organizarea și funcționarea Sistemului informatic național de semnalări și participarea României la Sistemul de informații Schengen, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România*);

- **Participarea României la SIS** (*Cap. III din Legea nr. 76/2023 privind organizarea și funcționarea Sistemului informatic național de semnalări și participarea României la Sistemul de informații Schengen, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România*).

### BIBLIOGRAFIE

- Legea nr. 76/2023 privind organizarea și funcționarea Sistemului informatic național de semnalări și participarea României la Sistemul de informații Schengen, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 194/2002 privind regimul străinilor în România.

## CAPITOLUL V

### TEMATICĂ

- **Protecția informațiilor clasificate secrete de stat** (*Cap. II din Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Protecția informațiilor secret de serviciu** (*Cap. III din Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare și Hotărârea Guvernului nr. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu*);

- **Clasificarea informațiilor** (*Cap. II Secțiunea I din Hotărârea Guvernului nr. 585/2002 privind standarde naționale de protecție a informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Accesul liber la informațiile de interes public** (*Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal. Dispoziții generale. Principii. Drepturile persoanei vizate. Operatorul și persoana împuternicită de operator** (*Cap. I, II, III, IV din Regulamentul UE 679/27.04.2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE*);

- **Activitatea de soluționare a petițiilor** (*Ordonanța Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne** (*Ordinul MAI nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne, cu modificările ulterioare*);

- **Redactarea și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul Ministerului Afacerilor Interne** (*Ordinul MAI nr. 118/2021 privind redactarea și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul Ministerului Afacerilor Interne*).

### BIBLIOGRAFIE

↳ Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Ordonanța Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, cu modificările și completările ulterioare;

↳ Hotărârea Guvernului nr. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu;

↳ Ordinul MAI nr. 33/2020 privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în audiență și consiliere a cetățenilor în Ministerul Afacerilor Interne;

↳ Ordinul MAI nr. 118/2021 privind redactarea și gestionarea documentelor neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul Ministerului Afacerilor Interne;

↳ Regulamentul UE 679/27.04.2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor).

## CAPITOLUL VI

### TEMATICĂ

- **Exercitarea tutelei profesionale** (*Anexa nr. 5 Cap. II din Ordinul M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Evaluarea de serviciu a polițiștilor** (*Anexa nr. 8 din Ordinul M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările și completările ulterioare, și art. 26 din Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare*);

- **Programul de lucru al polițiștilor, formele de organizare a acestuia și acordarea repausului săptămânal** (*Ordinul M.A.I. nr.577/2008, privind programul de lucru al polițiștilor, formele de organizare a acestuia și acordarea repausului săptămânal*).

### BIBLIOGRAFIE

- Ordinul M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în unitățile de poliție ale Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările și completările ulterioare;

- Ordinul M.A.I. nr. 577/2008 privind programul de lucru al polițiștilor, formele de organizare a acestuia și acordarea repausului săptămânal.

**Notă: Se vor avea în vedere actele normative în vigoare la data publicării anunțului !**